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Al Presidente del Consiglio

comunale di Trento Silvia Zanetti

Al Sindaco del comune di Trento

Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Problematiche di sicurezza stradale ed eccesso di velocità in

Via Aeroporto

Premesso che la sicurezza stradale e la tutela dell’incolumità dei residenti nei quartieri

cittadini rappresentano una priorità assoluta per l’amministrazione comunale e per chi

la rappresenta. Rilevato che, a seguito di segnalazioni dirette da parte di cittadini

residenti, è emersa una situazione di forte criticità legata alla viabilità lungo Via

Aeroporto, nello specifico nel tratto che si snoda dalle sbarre della linea ferroviaria

Trento-Malé fino alla caserma dei Vigili del Fuoco permanentati e oltre. Considerato che:

Nelle ore serali e notturne il tratto stradale in questione viene impropriamente utilizzato

da automobilisti e motociclisti a velocità estremamente sostenute, trasformando la via

in una vera e propria pista da corsa e ignorando i limiti vigenti. Tale condotta incosciente

genera non solo un grave inquinamento acustico che disturba il riposo dei residenti, ma

soprattutto un imminente e costante pericolo per i pedoni e per la sicurezza stradale

generale della zona. I cittadini hanno già provveduto a esporre formalmente il problema

alla Polizia Municipale, senza tuttavia riscontrare finora un miglioramento tangibile o

l'adozione di provvedimenti risolutivi, percependo un senso di abbandono rispetto alle

proprie istanze. Preso atto che la conformazione del tratto stradale si presta a facili

accelerazioni e che si rende necessario l'intervento tempestivo dell'amministrazione per

scoraggiare tali comportamenti illeciti prima che si verifichino incidenti di grave entità.

Tutto ciò premesso e considerato,
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si interroga il Sindaco e la Giunta comunale per sapere:

Se l'amministrazione e l'assessorato competente siano a conoscenza della situazione di

pericolo descritta in Via Aeroporto, in particolare nel tratto compreso tra i passaggi della

Trento-Malé e la zona dei Vigili del Fuoco.

Quanti e quali controlli di velocità o pattugliamenti siano stati effettuati dalla Polizia

Municipale nell'ultimo anno nella fascia oraria serale e notturna lungo la via menzionata.

Se sia intenzione di questa amministrazione provvedere all’installazione urgente di

dissuasori di velocità (rallentatori ottici o dossi artificiali).

Quali altre misure strutturali o di controllo permanente si intendano attuare nel breve

termine per restituire la dovuta sicurezza e serenità ai residenti di Via Aeroporto.

A norma di regolamento si richiede risposta scritta.
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